

ΠΡΟΣ ΚΑΘΕ ΑΡΜΟΔΙΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ ΚΑΙ ΑΡΧΗ

ΕΞΩΔΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ-ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Του σωματείου με την επωνυμία «**Σύλλογος Εργαζομένων ΕΡΓΑ ΟΣΕ Α.Ε.**», που εδρεύει στην Αθήνα (οδός Καρόλου αριθ. 27) και εκπροσωπείται νόμιμα

ΠΡΟΣ

Την Ένωση Συντακτών Ημερήσιων Εφημερίδων Αθηνών «**ΕΣΗΕΑ**», που εδρεύει στην Αθήνα, Ακαδημίας 20 και εκπροσωπείται νόμιμα

ΚΟΙΝΟΠΟΙΟΥΜΕΝΗ ΠΡΟΣ

1. Τον κ. Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Αθηνών
2. Την Γενική Συνομοσπονδία Εργατών Ελλάδας (ΓΣΕΕ)
3. Το Εργατικό Κέντρο Αθήνας (ΕΚΑ)
4. Την Πανελλήνια Ομοσπονδία Σιδηροδρομικών και Μέσων Σταθερής Τροχιάς

Σε συνέχεια των από 22 και 27.3.2024 δελτίων τύπου που εκδώσαμε διαμαρτυρόμενοι για τον σκόπιμο διασυρμό όλων γενικώς των μελών μας – εργαζομένων στην ΕΡΓΑ ΟΣΕ Α.Ε από τη παραπληροφόρηση των ΜΜΕ με αφορμή την επιβολή υψηλής εγγυοδοσίας σε στελέχη της εταιρείας, **διαμαρτυρόμαστε εκ νέου** μετά και τα πρόσφατα παραπειστικά δημοσιογραφικά σχόλια, όπως το παρεκκυστικό ερώτημα «*πού βρέθηκαν τα λεφτά των εγγυήσεων*», αλλά και τις τηλεοπτικές εκπομπές, όπως η «*Ανοιχτές υποθέσεις*» με τον Πέτρο Κουσουλό της 28/3/2024, με τα οποία, δυστυχώς, διογκώνεται το κύμα της στρέβλωσης των γεγονότων, που καλλιεργεί την ψευδή εντύπωση στον πολίτη ότι τα στελέχη αυτά κατέβαλαν ήδη τα υπέρογκα ποσά των εγγυήσεων, τα οποία «*δεν δικαιολογούνται από τον μισθό τους*» για να μη προφυλακιστούν, ενώ **το αληθές είναι ότι έχουν ασκήσει τα προβλεπόμενα ένδικα μέσα, που δικαιούνται**, προκειμένου να μειωθεί δραστικά το ποσό της επιβληθείσας εγγύησης για τον καθένα τους. Αν δε, τούτο δεν ευοδωθεί και εκπνεύσει η σχετική δικαστική προθεσμία, είναι προφανές ότι τα μεμονωμένα στελέχη της εταιρείας που κατηγορούνται θα προφυλακιστούν.

Αποκρύπτοντας όμως την αλήθεια αυτή, τα μέλη σας, τα οποία εμπλέκονται σε δημοσιεύματα και τηλεοπτικές παρουσιάσεις που είδαν το φως της δημοσιότητας μέσω των Μ.Μ.Ε., **στρέφονται με απίστευτη χλεύη κατά του συνόλου των εργαζομένων στην ΕΡΓΟΣΕ** προσάπτοντάς τους, αυθαίρετα και ασυνείδητα, όχι μόνο αδιαφορία και πλημμέλειες περί την άσκηση των καθηκόντων τους, αλλά και βαρύτατες ύβρεις, χαρακτηρίζοντάς τους «*λαμόγια*» και «*απατεώνες*»!

Είναι προφανές ότι οι ανεπίτρεπτες και ποινικά κολάσιμες αυτές ενέργειες των μελών σας, είτε φανερώσουν αδικαιολόγητη προχειρότητα ως προς την άσκηση του δημοσιογραφικού λειτουργήματος, που στόχο έχει κυρίως την ορθή ενημέρωση του κοινού, μέσω των αναγκαίων διασταυρώσεων, είτε απλώς εξυπηρετούν αλλότρια συμφέροντα με στόχο να αποπροσανατολίσουν με ψευδείς εντυπώσεις την κοινή γνώμη και ως ένα βαθμό την Δικαιοσύνη, η οποία έχει να επιτελέσει ανεπηρέαστη το τιτάνιο έργο της στη πολύκροτη υπόθεση της τραγωδίας των Τεμπών.

Με την παραπληροφόρηση και την καθύβριση των εργαζομένων της εταιρείας μας, από πλευράς ΜΜΕ, κλονίζεται η εμπιστοσύνη του επιβατικού κοινού και δημιουργείται κλίμα φόβου, τέτοιο που αποτρέπει πολίτες και τουρίστες να χρησιμοποιούν τα ελληνικά τρένα, στρέφοντάς τους σε «άλλα μέσα μεταφοράς». Παράλληλα, καλλιεργούν τη ψευδή εντύπωση ότι η ασφάλεια του σιδηροδρόμου δεν εξασφαλίζεται εάν δεν υπάρχουν επί γραμμής προηγμένα ηλεκτρονικά συστήματα, αποφεύγοντας συστηματικά να επισημάνουν στο ελληνικό κοινό ότι στο σύνολο του ευρωπαϊκού δικτύου σιδηροδρόμων τέτοια συστήματα χρησιμοποιούνται σε κλάσμα περίπου 15%, χωρίς ωστόσο να διακυβεύεται επουδενί η ασφάλεια των μεταφορών.

Ως εργαζόμενοι στην εταιρεία ΕΡΓΟΣΕ, είμαστε επιφορτισμένοι με τεράστιο κατασκευαστικό έργο, με την ανάγκη να τηρηθούν χρονοδιαγράμματα ώστε να μη χαθούν ευρωπαϊκοί πόροι συγχρηματοδότησης της ανάπτυξης του σιδηροδρόμου και ταυτόχρονα έχουμε να αντιμετωπίσουμε ένα περιβάλλον εκτέλεσης δημοσίων έργων με παθογένειες δεκαετιών. Ασκούμε παρολαυτά τα καθήκοντά μας με αφοσίωση και εργατικότητα, συμβάλλουμε δε, και θα συμβάλλουμε, με όλες τις δυνάμεις μας για να λάμψει η αλήθεια στο πολύνεκρο αυτό δυστύχημα και να αποδοθούν οι ευθύνες σε όσους πράγματι τις έχουν. Προειδοποιούμε όμως άλλη μία φορά ότι, το προφανώς στοχευμένο κλίμα τρομοκρατίας που εδώ και πολλούς μήνες επικρατεί ως προς τον επαγγελματισμό με τον οποίο ασκούμε τα καθήκοντά μας, με αποκορύφωμα τους πιο πάνω βαρύτατους χαρακτηρισμούς, θέτει πολλαπλά εμπόδια στην δραστηριότητά μας, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την τύχη των εν εξελίξει συμβάσεων έργων, αλλά και για την προετοιμασία των επόμενων.

Επειδή η απαράδεκτη, υβριστική και συκοφαντική, συμπεριφορά μελών σας προς όλους αδιακρίτως τους εργαζόμενους στην ΕΡΓΟΣΕ - μέλη μας, όπως προβλήθηκε στα ΜΜΕ, πλήττει κατάφωρα την προσωπικότητα καθενός από αυτούς και την αξιοπρέπειά τους ως εργαζομένων.

Επειδή η συμπεριφορά αυτή εντείνει την ήδη δημιουργηθείσα, λόγω των γεγονότων, ανασφάλεια των εργαζομένων στην εταιρεία μας, τους εξοντώνει ηθικά και τους αποτρέπει από την ανάληψη κάθε φορά υπηρεσιακών ευθυνών, με συνέπεια την διακινδύνευση της θέσης εργασίας τους και την καθυστέρηση ή και ματαίωση των κατασκευαστικών έργων της εταιρείας.

Επειδή η παραπληροφόρηση της κοινής γνώμης και ο διασυρμός των μελών μας από τα ΜΜΕ συνιστούν αξιόποινες πράξεις, **διαμαρτυρόμαστε έντονα** προς την Ένωσή σας και **σας καλούμε** να προβείτε αμέσως από τη λήψη της παρούσας στις

ενδεικνυόμενες ενέργειες και συστάσεις, ώστε να αποκατασταθεί η αλήθεια και εφεξής τα μέλη σας, δημοσιογράφοι και τηλεοπτικοί παρουσιαστές, να τηρούν την δεοντολογία με ευλαβική σοβαρότητα σε μια υπόθεση που έχει συγκλονίσει το πανελλήνιο και να παύσουν την συκοφαντική και υβριστική επίθεση που έχουν εξαπολύσει κατά των εργαζομένων, συλλήβδην, της ΕΡΓΟΣΕ. Άλλως, **δηλώνουμε** ότι τα μέλη μας με αρωγό τον Σύλλογό μας θα προσφύγουν με κάθε νόμιμο τρόπο σε κάθε αρμόδιο δικαστήριο και Αρχή για την προστασία των δικαιωμάτων τους και για την τιμωρία των υπευθύνων.

Με τη ρητή επιφύλαξη κάθε νόμιμου δικαιώματός μας, αρμόδιος δικαστικός επιμελητής παραγγέλλεται να επιδώσει νόμιμα τη παρούσα προς αυτήν προς την οποία απευθύνεται και προς αυτούς προς τους οποίους κοινοποιείται, προς γνώση τους και για τις νόμιμες συνέπειες, αντιγράφοντάς την ολόκληρη σε καθεμία έκθεση επίδοσης που θα συντάξει.

Αθήνα 03 Απριλίου 2024

Η Πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζομένων ΕΡΓΑ ΟΣΕ Α.Ε



Δάφνη Προβοπούλου